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Вы спрашивали – мы отвечаем


Продолжаем обзор самых популярных вопросов, поступивших от жителей области

- Когда можно подать заявление на отказ, восстановление набора социальных услуг?
- Изменить порядок получения  НСУ на 2023 год можно, подав заявление до 1 октября 2022 года.   Заявление подается один раз и действует до тех пор, пока гражданин не захочет изменить форму предоставления своего НСУ. 

Законодательством предусмотрены следующие способы подачи заявления: в личном кабинете на сайте ПФР или ЕПГУ, лично в ПФР или МФЦ. При подаче заявления об отказе (восстановлении) лично при себе необходимо иметь только паспорт РФ. Для регистрации учетной записи ЕСИА можно обратиться в МФЦ или клиентскую службу ПФР с паспортом и мобильным телефоном. Стоимость полного денежного эквивалента НСУ с 1 февраля 2022года составляет 1313 рублей 44 копейки в месяц. Набор социальных услуг включает в себя предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий, продуктов лечебного питания – 1011 рублей 64 копеек; предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 156 руб. 50 коп; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 145 рублей 30 копеек.

-В нашей семье ребенок - инвалид. Жена с 50 лет получала досрочную страховую пенсию по старости, как мать ребенка - инвалида, в июне ей исполнилось 57 лет, возникло право на пенсию по старости на общих основаниях. Может ли она перейти на другой вид пенсии, а я - обратиться за пенсией как отец ребенка – инвалида?
- В случае перехода матери на страховую пенсию по другому основанию, отец ребенка - инвалида, воспитавший его до достижения возраста 8 лет, может обратиться за назначением досрочной страховой пенсии по старости, при наличии у него 20 лет страхового стажа и требуемой величины индивидуального пенсионного коэффициента (в 2022  году - 23,4 ИПК).
-В Интернете размещена заметка о необходимости обратиться в Пенсионный фонд с заявлением о доплате за советский стаж и за непрерывный стаж работы. Просим дать разъяснения по данному вопросу.
- Доплата за имеющийся советский стаж автоматически включается в страховую часть трудовой пенсии (с 1 января 2015 – страховая пенсия). Поэтому подавать заявление о перерасчете размера пенсии с учетом стажа работы в советское время нет необходимости. Пенсия исчисляется исходя из продолжительности всего трудового стажа, независимо от перерывов в работе, непрерывный стаж при установлении пенсии не учитывается.
-С июля 2021 года получала пособие на ребенка 11 лет, как одинокая мать. В августе 2022 года выплаты были прекращены. Почему? 
- Данные выплаты устанавливались на 12 месяцев. В настоящее время Вам необходимо подать заявление об установлении ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Указом Президента РФ от 31.03.2022 №175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей» через портал госуслуг,  МФЦ или органы ПФР. 
- Как учитывается доход при потере работы?

- Если член семьи расторг  трудовой договор с 01.03.2022г. и встал на учет в центр занятости как безработный, его доход в расчетном периоде не учитывается. Выплата при этом назначается только на 6 месяцев.












