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Более 125 миллионов рублей выплачено в этом году на Брянщине 
женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности
Более 125 миллионов рублей выплачено в этом году на Брянщине женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, среднедушевой доход семьи которых не превышает прожиточного минимума в регионе. Ежемесячное пособие получили более 3,5 тысяч брянских женщин. Почти 200 из них оно было назначено в сентябре. Размер выплат составляет  7154,5 рубля.
Напоминаем, что ежемесячное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, назначается при обращении за ним после 12 недель беременности и выплачивается за период, начиная с месяца постановки на учет в медицинской организации, (но не ранее наступления 6 недель беременности) и до месяца родов или прерывания беременности включительно.
Подать заявление можно в любое время, после 12 недель беременности и  до наступления родов. Пособие выплачивается за полный месяц, независимо от срока наступления 6 недель беременности или даты обращения за ним, а также за полный месяц, включая месяц родов или прерывания беременности.
