 (
Отделение Пенсионного фонда РФ по Брянской области
) (
               
Пресс-релиз
)

Более  9500  звонков поступило  в октябре на единый региональный номер взаимодействия с гражданами Отделения ПФР по Брянской области 
Более 9500  звонков поступило  в октябре  на единый региональный номер взаимодействия с гражданами Отделения ПФР по Брянской области. Это на половину больше, чем было в среднем в августе и сентябре.
В основном жителей Брянщины интересовали  следующие темы: выплата на детей от 8 до 17 лет, меры соцподдержки, переданные в ПФР из соцзащиты, материнский капитал и ежемесячная выплата беременным, а также пенсионное обеспечение.
Напомним, с 1октября 2022 года  Отделение ПФР по Брянской области перешло на единый региональный номер взаимодействия с гражданами: 8-800-600-03-42. 
Телефон многоканальный, звонок из любого района Брянска и области бесплатный. Звонки принимаются с 8.30 до 17.45 (пн-чт), с 8.30 до 16.30 (пт). По этому номеру можно также записаться на прием или заказать необходимые справки.  
Консультацию можно  получить и по телефону единого контакт-центра 8-800-600-00-00. Он тоже многоканальный, звонки бесплатные, принимаются круглосуточно.
Официальный канал ПФР в Telegram: https://t.me/pensionfond.
Региональные новости  в Telegram-канале: https://t.me/opfr_bryansk,
задать вопрос  в телеграм-бот: opfrbryansk_bot.
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