
Главе Фокинской районной администрации 

Гаврилову А.А.

ул. Челюскинцев, д.4, г. Брянск, 241050
В соответствии с приказами Генерального прокурора Российской Федерации № 471 от 02.08.2018 года «Об организации в органах прокуратуры Российской Федерации работы по правовому просвещению и правовому информированию» и приказом прокурора области № 137 от 10.09.2018 г. прокуратурой района проводятся мероприятия по правовому просвещению граждан.

 В связи с этим, прошу Вас оказать содействие в размещении на сайте районной администрации информации, направленной на развитие правовой грамотности граждан. 

Приложение: текст информации на   л.
И.о. прокурора района 
юрист 1 класса                                                                                       Р.Н. Малявко
исп. Е.А. Орехова, 89003716979
Прокуратура Фокинского района г. Брянска разъясняет:

Правительством расширен перечень медработников, которым назначается специальная социальная выплата

Постановление Правительства РФ от 15.08.2023 N 1336"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2022 г. N 2568"

Согласно внесенным изменениям, специальную социальную выплату будут получать также медицинские работники с высшим (немедицинским) образованием. Месячный размер указанной выплаты составит от 14500 до 18500 рублей.

Кроме этого, высшим исполнительным органам субъектов РФ рекомендовано установить за счет региональных средств специальные социальные выплаты для медицинских работников отделений выездной патронажной паллиативной медицинской помощи взрослым.

Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 июля 2023 года.



























