
Главе Фокинской районной администрации 

Гаврилову А.А.

ул. Челюскинцев, д.4, г. Брянск, 241050
В соответствии с приказами Генерального прокурора Российской Федерации № 471 от 02.08.2018 года «Об организации в органах прокуратуры Российской Федерации работы по правовому просвещению и правовому информированию» и приказом прокурора области № 137 от 10.09.2018 г. прокуратурой района проводятся мероприятия по правовому просвещению граждан.

 В связи с этим, прошу Вас оказать содействие в размещении на сайте районной администрации информации, направленной на развитие правовой грамотности граждан. 

Приложение: текст информации на   л.
Заместитель прокурора района 
юрист 1 класса                                                                                       Р.Н. Малявко
исп. Е.А. Орехова, 89003716979
Прокуратура Фокинского района г. Брянска разъясняет:

Жителям новых регионов, получившим российское гражданство и претендующим на должности госслужбы РФ, засчитают в стаж периоды работы на должностях госслужбы в ДНР, ЛНР и Украине

Указ Президента РФ от 16.08.2023 N 611"Об обеспечении социальных гарантий отдельным категориям граждан Российской Федерации"

Речь идет о лицах, получивших гражданство РФ с 11 мая 2014 года по 23 февраля 2022 года и постоянно проживавших в этот период на территории ДНР или ЛНР, и российских гражданах, ранее состоявших в гражданстве Украины и получивших гражданство РФ начиная с 24 февраля 2022 года, замещавших должности депутатов, судей, работников прокуратуры и др.

Такой стаж будет учитываться для назначения пенсии за выслугу лет, установления ежемесячной надбавки к окладу и размера поощрений за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу, а также для определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет.

Предусмотрено, что в стаже не будут учитываться периоды службы в воинских и иных формированиях, признанных террористическими, периоды добровольного членства в экстремистских организациях, периоды участия в противоправных действиях против ДНР, ЛНР и их населения, периоды участия в боевых действиях в составе вооруженных сил и других формирований Украины против РФ.

Указ вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 30 сентября 2022 года.



























