
Главе Фокинской районной администрации 

Гаврилову А.А.

ул. Челюскинцев, д.4, г. Брянск, 241050
В соответствии с приказами Генерального прокурора Российской Федерации № 471 от 02.08.2018 года «Об организации в органах прокуратуры Российской Федерации работы по правовому просвещению и правовому информированию» и приказом прокурора области № 137 от 10.09.2018 г. прокуратурой района проводятся мероприятия по правовому просвещению граждан.

 В связи с этим, прошу Вас оказать содействие в размещении на сайте районной администрации информации, направленной на развитие правовой грамотности граждан. 

Приложение: текст информации на   л.
Заместитель прокурора района 
юрист 1 класса                                                                                       Р.Н. Малявко
исп. Е.А. Орехова, 89003716979
Прокуратура Фокинского района г. Брянска разъясняет:

С 1 сентября 2023 года применяется новая форма заявления о предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами

Приказ Минтруда России от 19.06.2023 N 516н"Об утверждении формы заявления о предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами" Зарегистрировано в Минюсте России 17.08.2023 N 74825.

Новая форма утверждена в связи с принятием Федерального закона от 5 декабря 2022 г. N 491-ФЗ, которым предоставлена возможность одному из родителей (опекуну, попечителю) однократно использовать в течение календарного года до двадцати четырех оплачиваемых выходных дней подряд в пределах общего количества неиспользованных дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 19 декабря 2014 г. N 1055н.

Приказ действует до 1 сентября 2029 г.



























