
Главе Фокинской районной администрации 

Гаврилову А.А.

ул. Челюскинцев, д.4, г. Брянск, 241050
В соответствии с приказами Генерального прокурора Российской Федерации № 471 от 02.08.2018 года «Об организации в органах прокуратуры Российской Федерации работы по правовому просвещению и правовому информированию» и приказом прокурора области № 137 от 10.09.2018 г. прокуратурой района проводятся мероприятия по правовому просвещению граждан.

 В связи с этим, прошу Вас оказать содействие в размещении на сайте районной администрации информации, направленной на развитие правовой грамотности граждан. 

Приложение: текст информации на   л.
Заместитель прокурора района 
юрист 1 класса                                                                                       Р.Н. Малявко
исп. Е.А. Орехова, 89003716979
Прокуратура Фокинского района г. Брянска разъясняет:

Товарные маркетплейсы: опубликован закон об особых антимонопольных правилах (13.07.2023)

Поправки к Закону о защите конкуренции касаются в том числе владельцев цифровых платформ, через которые продавцы и покупатели товаров могут заключать сделки. Новшества вступят в силу с 1 сентября 2023 года.

Владельцам этих программ запретят злоупотреблять доминирующим положением при совокупности, например, таких обстоятельств:

- сетевой эффект позволяет влиять на общие условия обращения товара на рынке, где сделки купли-продажи совершают через цифровую платформу;

- доля таких сделок превышает в стоимостном выражении 35% общего объема соглашений на товарном рынке;

- выручка владельца за последний календарный год более 2 млрд руб.

Правообладатель платформы сможет попробовать доказать, что его действия или их отсутствие можно признать допустимыми. В числе исключений - установление и поддержание монопольно высокой либо низкой цены и пр (Документ: Федеральный закон от 10.07.2023 N 301-ФЗ)
 



























