
Главе Фокинской районной администрации 

Гаврилову А.А.

ул. Челюскинцев, д.4, г. Брянск, 241050
В соответствии с приказами Генерального прокурора Российской Федерации № 471 от 02.08.2018 года «Об организации в органах прокуратуры Российской Федерации работы по правовому просвещению и правовому информированию» и приказом прокурора области № 137 от 10.09.2018 г. прокуратурой района проводятся мероприятия по правовому просвещению граждан.

 В связи с этим, прошу Вас оказать содействие в размещении на сайте районной администрации информации, направленной на развитие правовой грамотности граждан. 

Приложение: текст информации на   л.
Заместитель прокурора района 
юрист 1 класса                                                                                       Р.Н. Малявко
исп. Е.А. Орехова, 89003716979
Прокуратура Фокинского района г. Брянска разъясняет:

С 1 сентября 2026 года устанавливается перечень обязательных платных услуг, оказываемых на автовокзалах, автостанциях за счет юрлица, ИП или участников договора простого товарищества

Приказ Минтранса России от 28.04.2023 N 151"Об утверждении перечня обязательных платных услуг, оказываемых на автовокзалах, автостанциях за счет юридического лица, индивидуального предпринимателя или участников договора простого товарищества" Зарегистрировано в Минюсте России 17.08.2023 N 74836.

В перечне в том числе: предоставление для пользования пассажирам помещений зданий и территории автовокзалов и автостанций (залов ожидания и др.); информационное обслуживание пассажиров (в т.ч. о времени прибытия и отправления транспортных средств); обеспечение условий доступности пользования автовокзалом или автостанцией для пассажиров из числа инвалидов.

  



























