Об обеспечении ортопедической обувью детей, не имеющих группы инвалидности
Согласно приказу Управления социальной защиты населения Брянской области от 14.06.2012 г. № 213 «Об утверждении правил обеспечения протезно-ортопедическими изделиями граждан Брянской области, не имеющих инвалидности» ортопедическими изделиями в отделе социальной защиты населения обеспечиваются дети, не имеющие инвалидности, в возрасте до 18 лет.

Основанием для предоставления государственной услуги является личное обращение одного из родителей ребенка в отдел социальной защиты населения по месту жительства с комплектом документов, необходимых для получения протезно-ортопедических изделий (обуви). 
Для обеспечения протезно-ортопедическими изделиями необходимо предоставить следующие документы:

- копию паспорта одного из родителей (первая страница и место прописки);

- копию свидетельства о рождении ребенка;

- направление из лечебного учреждения, подтверждающее рекомендации на обеспечение протезно-ортопедическими изделиями. 

В направлении из лечебного учреждения на изготовление сложной ортопедической обуви детям, не имеющим инвалидности, в возрасте до 18 лет, в обязательном порядке должен быть указан шифр заболевания и степень, если она предусмотрена в данном диагнозе.

 По возникающим вопросам обращаться в ГКУ «ОСЗН Фокинского района г. Брянска» по адресу: г. Брянск, ул.Котовского, д. 1, каб. № 4 (отдел компенсаций и социальных гарантий).
Телефон для справок: 63-57-00

