          О порядке предоставления пособий на проведение летнего оздоровительного отдыха детей военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта немеждународного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, а также в связи с выполнением задач  в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона.
            В соответствии с постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2008 г. № 1051 «О порядке предоставления пособий на проведение летнего оздоровительного отдыха детей военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта немеждународного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, а также в связи с выполнением задач  в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона» предусмотрена ежегодная выплата пособия на детей с 7-летнего возраста и до достижения 15 лет (включительно) их законным представителям (получателям пособий), в размере, устанавливаемом ежегодно федеральным законом о бюджете Фонда социального страхования РФ для оплаты стоимости путевок для детей застрахованных граждан в детские санаторные оздоровительные лагеря. Размер пособия на 2016 год составляет 22 361,40 руб.

         Для назначения пособия получателем до 1 марта ежегодно подается заявление в установленном порядке, к которому прилагаются следующие документы:

-справка, подтверждающая призыв отца;

-копия документа, подтверждающая гибель (смерть), либо справка МСЭК, подтверждающая инвалидность военнослужащего, проходившего военную службу по призыву;

-копия свидетельства о рождении ребенка;

-справка с места жительства о совместном проживании с ребенком;

-справки из Пенсионного фонда  о получении пенсии военнослужащим.
          По возникающим вопросам обращаться в ГКУ «ОСЗН Фокинского района г. Брянска» по адресу: г. Брянск, ул. Котовского, д.1.
Телефон для справок: 63-12-16 (отдел детских пособий).
