          О ежемесячном пособии родителям и вдовам военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших в вооруженных конфликтах последних лет.

Законом Брянской области от 3 апреля 2017 года № 20-З внесены изменения  в Закон  Брянской области  «О ежемесячном пособии родителям и вдовам военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших в вооруженных конфликтах последних лет», согласно которому  расширена категория получателей, имеющих право на получение данного пособия. 

Наряду с утвержденными ранее категориями получателей  такое право приобрели родители и вдовы погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей):

 - при выполнение специальных задач на территории Сирийской Арабской Республики с 30 сентября 2015 года;

-  сотрудников органов Федеральной службы безопасности России;

- членов семей погибших вследствие аварии на атомной подводной лодке «Курск» в ходе выполнения воинского долга в мирное время.

Выплата ежемесячного пособия устанавливается постоянно проживающим на  территории Брянской области родителям и вдовам военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, органов федеральной службы безопасности, органов и учреждений уголовно-исполнительной системы, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в размере 6000 рублей.

Для оформления пособия необходимо обратиться в органы социальной защиты населения по месту жительства. При обращении лиц, имеющих право на данное пособие, для формирования личного дела необходим следующий пакет документов:

1) письменное заявление;

2) справка о гибели;

3) копия документа, подтверждающего родственные отношения с погибшим (свидетельство о рождении, свидетельство о браке);

4) копия паспорта заявителя;

5) копия СНИЛС.

Ежемесячное пособие назначается с момента обращения лица, имеющего право на данный вид пособия. Выплата производится через Федеральную службу Почта России или через отделение Сбербанка России.
