О внесении изменений в законодательство Брянской области в части предоставления мер социальной поддержки «Ветеранам труда Брянской области»
04.05.2017г. издан Указ Губернатора Брянской области №78 «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях установления статуса «Ветеран труда Брянской области» и мерах социальной поддержки указанной категории граждан».
Неверная трактовка данного Указа в средствах массовой информации породила слухи об отмене «Ветеранам труда Брянской области» компенсации на оплату коммунальной услуги «Отопление».

На самом деле Указом Губернатора Брянской области №78  исключена компенсация платы за «тепловую энергию» в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме. Обращаем внимание, что к оплате гражданам указанная услуга не выставлялась, и, соответственно, ОСЗН не компенсировалась.

Также акцентируем внимание, что компенсация оплаты за коммунальную услугу  («Отопление») Указом №78 не изменяется, объем мер социальной поддержки и размер компенсации расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг «Ветеранам труда Брянской области» остается прежним.
Кроме того, Указом№78 с целью приведения Указа Губернатора Брянской области «О порядке и условиях установления статуса «Ветеран труда Брянской области» и мерах социальной поддержки указанной категории граждан» в соответствие со статьей 160 Жилищного кодекса Российской Федерации,  внесено дополнение в соответствии с которым меры социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг предоставляются при отсутствии задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении соглашений по ее погашению.
30.05.2017                                  ГКУ «ОСЗН Фокинского района г.Брянска»
