Порядок оказания государственной социальной помощи по предоставлению путевок  на санаторно-курортное лечение.
В рамках соглашения между ГУ «Брянское региональное отделение фонда социального страхования Российской Федерации» и Управлением социальной защиты населения Брянской области с 01.01.2011 года полномочия по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов по обеспечению санаторно-курортным лечением возложены на органы социальной защиты населения по месту жительства граждан.
Постановлением правительства Брянской области от 24.02.2014 г. N 54-п «О мерах по реализации Соглашения между Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Правительством Брянской области о передаче Правительству Брянской области осуществления части полномочий Российской Федерации» определен Порядок оказания государственной социальной помощи в виде социальных услуг по предоставлению путевок на санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний) и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.
Согласно Порядку постановка граждан на учет, прием  документов для получения путевки на санаторно-курортное лечение в Фокинском районе г. Брянска осуществляется  специалистами  ГКУ «Отдел социальной защиты населения Фокинского района г. Брянска».
Выдача путевок на санаторно-курортное лечение осуществляется департаментом семьи, социальной и демографической политики Брянской области.

К категориям граждан, имеющим право получения  путевок на условиях, определенных настоящим Порядком, относятся:

-инвалиды войны;

-участники Великой Отечественной войны;

-ветераны боевых действий;
-военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами и медалями СССР за службу в указанный период;

-лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда;

-лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;

-члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц, из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;

-инвалиды общего заболевания;

-дети-инвалиды;

-лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненные к ним категории граждан.
Для получения санаторно-курортной путевки гражданам необходимо встать на учет в органах социальной защиты населения по месту жительства, представив следующий пакет документов.
1) Заявление (подается заявителем либо лицом, представляющим его интересы).
2) Документ, удостоверяющий личность заявителя (для детей до 14 лет - свидетельство о рождении).
3) Документ, удостоверяющий личность представителя заявителя и документ, подтверждающий их полномочия.
4) Справка на получения путевки по форме N 070/у, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15.12.2014 года N834-н, выданная на основании заключения врачебной комиссии лечебно-профилактического учреждения. В соответствии с действующим законодательством срок действия медицинской справки, составляет 12 месяцев.

5) Документ, подтверждающий отнесение заявителя к одной из категорий.
6) Страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (СНИЛС).

       За более подробной информацией по вопросам получения путевок  на  санаторно-курортное лечение  необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения, расположенный по адресу: г. Брянск, ул. Котовского, д. 1.
Телефон для справок:  63-57-00; 63-54-08






