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О выплате ежемесячного пособия по уходу за ребенком от 1,5 до 3-х лет гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы 

на Чернобыльской АЭС.  

С 01.01.2015 года выплата пособия по уходу за ребенком от 1,5 до 3-х лет в двойном размере в связи с проживанием (работой) в зонах радиоактивного загрязнения гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию (работающим), осуществляется отделами социальной защиты населения по месту нахождения организации, предприятия, учреждения. 

Работодатели, чьи сотрудники находятся в отпуске по уходу за ребенком и получают пособие от 1,5 до 3-х лет в двойном размере, при первичном назначении пособия представляют  в отдел социальной защиты населения по месту нахождения организации (предприятия, учреждения) следующие документы:
1) паспортные данные получателя;

2) копию свидетельства о рождении;

3)справку о совместном проживании получателя с ребенком в зоне радиоактивного загрязнения;

4) СНИЛС;

5) копию приказа (выписку из приказа) о предоставлении отпуска по уходу за ребенком;

6) реквизиты счета получателя  в кредитной организации.


За более подробной информацией  необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения Фокинского района г. Брянска, расположенный по адресу: г. Брянск, ул. Котовского, д. 1 или по телефону:  63-51-19.
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