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Об изменениях в предоставлении мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в соответствии с федеральным законодательством

Федеральным законом от 29.06.2015 №176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 29.06.2015 №176-ФЗ) внесены изменения в законы, гарантирующие предоставление мер социальной поддержки на оплату жилищно-коммунальных услуг гражданам, имеющим федеральный льготный статус:

( Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

( Федеральный закон от 12.01.1995 №5-ФЗ "О ветеранах";

( Федеральный закон от 24.11.1995 №181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
( Федеральный закон от 10.01.2002 №2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне». 
Федеральным законом от 29.06.2015 №176-ФЗ с 30.06.2015 изменен объем предоставляемых мер социальной поддержки на оплату ЖКУ в части компенсация коммунальных услуг в размере 50% оплаты потребленных коммунальных услуг в пределах нормативов потребления следующим категориям граждан:

инвалидам общего заболевания и семьям с детьми-инвалидами;
гражданам, пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС;

гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне АЭС.

С 01.01.2016 ветеранам боевых действий не будет предоставляться  компенсация расходов на услугу «Вывоз твердых бытовых отходов», поскольку услуга «обращение с твердыми коммунальными отходами» будет относиться к коммунальной услуге. 







