Об изменении максимально допустимой доли (МДД) собственных расходов граждан на оплату ЖКУ
             В соответствии со ст.159 ЖК РФ- субсидия  предоставляется  всем категориям граждан в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.   
         С 31 декабря 2015года постановлением Правительства Брянской области от 18 декабря 2015года №623-п, установлен региональный стандарт максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи для расчета субсидий (далее –МДД на оплату ЖКУ) в размере 22 процентов.

        Установленная МДД на оплату ЖКУ в регионе в размере 22 % соответствует размеру федерального стандарта (установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2005г. №541).
По вопросам предоставления субсидии необходимо обращаться в ГКУ «ОСЗН Фокинского района г.Брянска» по адресу: г.Брянск, ул.Котовского,1
 (тел. 63-57-00).
