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О льготах по оплате взноса на капитальный ремонт

с января 2016 года

С 1 января 2016 года инвалиды 1 и 2 групп, дети-инвалиды, граждане, имеющие детей-инвалидов, имеют право на предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

Льготы на услугу «Взносы на капитальный ремонт» предоставляются при отсутствии задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (включая оплату услуги «Взносы на капитальный ремонт») или при заключении и выполнении гражданами соглашений по ее погашению (статья 160 Жилищного кодекса Российской Федерации). 

Отделом социальной защиты населения в автоматическом режиме c января 2016 года произведено начисление ежемесячной денежной компенсации на услугу «Взносы на капитальный ремонт» указанным категориям граждан, проживающих в жилых помещениях многоквартирных домов, находящихся в собственности, на основании имеющейся информации.

В случае возникновения вопросов о предоставлении льготы по оплате взноса на капремонт, подробную информацию можно получить в отделе социальной защиты населения по адресу: г.Брянск, ул.Котовского, д.1 или по телефону: 63-61-48 .







